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Instrukcja dla ucznia

1.Sprawdz, czy zestaw zadan ma 15 stron (zadania 1-23).
Brak stron lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

2.Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

3.Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem Ilub pidrem
z czarnym tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

4.W arkuszu znajdujg sie rozne typy zadan.
Do niektorych zadan podane sg cztery lub pie¢ odpo-
wiedzi. Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg
i zaznacz znakiem X, np.:

K. B. C. D. E.

5.W niektérych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest
prawdziwe, czy falszywe i zaznacz znakiem X wybrang
odpowiedz, np.:

R|F lub | T | X
6.Jesli sie pomylisz, otocz znak X kotkiem i zaznacz in-
ng odpowiedz, np.:
®. B. 24 D. E.

7.Rozwigzania zadan od 21. do 23. zapisz czytelnie
| starannie w wyznaczonych miejscach. Pomyiki prze-
kreslaj.

8.Piszgc odpowiedzi do zadan, mozesz wykorzysta¢ miej-
sce opatrzone napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopi-
sie nie bedg sprawdzane i oceniane.
Powodzenial!
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Czas pracy:
do 135 minut
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Zadanie 1.
Uczenh przeczytat w ciggu tygodnia ksigzke liczacg 420 stron.

Dzien Liczba Czas czytania
przeczytanych stron

1. 50 1 h 40 min

2. 70 2 h

3. 90 2 h 20 min

4, 30 30 min

5. 70 2 h 10 min

6. 80 2 h 30 min

7. 30 30 min

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wybierz zdanie
prawdziwe.

A. Pierwszego dnia uczen przeczytat ponad 20% catej ksigzki.

B. Uczen czytat Srednio 50 stron dziennie.

C. Pigtego dnia uczen przeczytat % catej ksigzki.

D. Przeczytanie pierwszej potowy ksigzki zajeto uczniowi mniej
czasu niz przeczytanie drugiej potowy.

Zadanie 2.
Do zestawu liczb: 1, 6, 8, 13, 13 dopisano jeszcze jedng liczbe.
Mediana powiekszonego zestawu wynosi 7.

Ktoéra z ponizszych liczb dopisano?

COow>»
O~ 0 ©
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Zadanie 3.
Na rysunkach przedstawiono osie liczbowe, a na kazdej z nich
kropkami zaznaczono trzy liczby.

Na ktéorym rysunku jedna z tych liczb jest srednia arytme-
tyczng dwoéch pozostatych?

A. B
0 . 4 1 *—© :O 1 @ . 4 @
C. D
4 O \ 4 l @ —& O 1 . 4
Zadanie 4.

W tabeli zapisano cztery liczby.

| (0,2)*
Il |(2,5)°
Il | (0,4)*- (0,4)°
vV |2°.57

Liczba (0,4)° jest réwna liczbom

AL
B.1illl
C.lIliIvV
D. il
E. NIV
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Zadanie 5.
Ktére zdanie jest falszywe?

A. Suma kolejnych dwoch liczb naturalnych jest liczbg niepa-
rzysta.

B. lloczyn kolejnych dwdch liczb naturalnych jest liczbg parzy-
sta.

C. Rdznica dwdch liczb nieparzystych jest liczbg nieparzysta,.

D. Suma dwdch liczb nieparzystych jest liczbg parzysta.

Zadanie 6.
Ania i Tomek majg razem 14 lat. Dwa lata temu Tomek byt
4 razy starszy od Ani.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

Ania jest dwa razy mtodsza od Tomka. | P | F

Tomek jest o 6 lat starszy od Ani. P | F

Zadanie 7.

Rozmiar ramy roweru to dtu-
gosc¢ fragmentu rury pod sio-
detkiem mierzona tak, jak
przedstawiono na rysunku -
od srodka miejsca, w ktorym
obracajg sie pedaty do srodka
rury taczacej siodetko z kie-
rownica.

Jaki jest rozmiar ramy, ktorej
niektére wymiary przedsta-
wiono na rysunku?

A. 49 cm B. 53 cm
C.58 cm D. 59 cm
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Informacja do zadan 8. 9.

Aby dobra¢ rozmiar ramy roweru do wzrostu uzytkownika, moz-
na postuzy¢ sie nastepujgcg regutg: rozmiar odpowiedniej ramy
otrzymamy, gdy od 40% wzrostu uzytkownika (w cm) odejmie-
my 15 cm.

Zadanie 8.
Jaki rozmiar powinna mie¢, wedtug tej reguty, rama dla ro-
werzysty o wzroscie 175 cm?

A. 55 cm
B. 64 cm
C.90cm
D. 96 cm

Zadanie 9.
Niech r oznacza rozmiar ramy (w cm), w — wzrost uzytkownika
(tez w cm).

Ktérym wzorem nie_ mozna wyrazi¢ opisanej wyzej reguty
dobierania rozmiaru ramy?

A r=2w-15
5

B. r=%(w—37,5)

5

D. r=0,4(w-15)
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Informacje do zadan 10. i 11.

W poniedziatek pan Ryszard, Grodek
mieszkaniec wsi Janki, odwiozt
corke do szkoty w Grodku, Migock

a nastepnie pojechat na kontro-
le swoich sklepow w Migocku

I w Sowach.
Sowy

Na schematycznej mapce przedstawiono drogi tgczgce te miej-
scowosci, a na wykresie — jak zmieniata sie w czasie tej podro-
zy odlegtos¢ (mierzona w linii prostej) pana Ryszarda od domu.

odlegtos¢ od domu (w km)
50 A

40 \
30

20

10

7:00 8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 g(;dzina

Zadanie 10.
Jaka jest odlegtos¢ (w linii prostej) miedzy Jankami
a Grédkiem?

A. 50 km
B. 40 km
C. 20 km
D. 10 km
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Zadanie 11.
Z podanych informacji wynika, ze pan Ryszard

A. najpierw kontrolowat sklep w Sowach.

B. miedzy Migockiem a Sowami zatrzymat sie na 15 minut.
C. wrocit do domu po 4 godzinach.

D. kontrolowat sklep w Sowach co najwyzej godzine.

Zadanie 12.
Réwnos¢ %:%+% bedzie prawdziwa, jesli w miejsce x i y

zostang wpisane liczby

A. 5i2
B. 6i4
C.10i2
D.10i6

Zadanie 13.

Firma skfada sie z dwoch oddziatow. W marcu zysk pierwszego
oddziatu byt rowny 30 tys. zt, a drugiego oddziatu 24 tys. zt.
W kwietniu zysk pierwszego oddziatu zmniejszyt sie o0 10%
w stosunku do marca, ale zysk catej firmy byt taki sam jak
W marcu.

O ile procent w stosunku do poprzedniego miesigca zwiek-
szyl sie w kwietniu zysk drugiego oddziatu?

A. 10%
B.12,5%
C. 8%

D. 14,5%
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Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono liczbe i rodzaj kul umieszczonych
w kazdym z czterech pudetek. Z kazdego pudetka losujemy
jedna kule.

SO
oo los | |SSe e
_ Jole, @O0 @ X _ [ JOlO®)

Pudetko 1 Pudetko 2 Pudetko 3 Pudetko 4

Prawdopodobienstwo wylosowania biatej kuli jest najwiek-
sze, gdy kule losujemy z pudetka

00>
A OWODNPRE

Zadanie 15.

W réwnolegtoboku o obwodzie 26 cm réznica diugosci
dwoch sasiednich bokéw jest rowna 3 cm. Dluzszy bok te-
go réownolegtoboku jest rowny

A.8cm
B.6cm
C.5cm
D.4cm
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Zadanie 16.

Pole trojkata wynosi 4 cm®. Pole tréjkata do niego podob-
nego jest réwne 64 cm”. Skala podobienstwa tréjkata wiek-
szego do mniejszego jest rowna

oo w»
OohRhN

Zadanie 17.

Na siatce kwadratowej narysowano trojkat. Bok kwadratu siatki
jest rowny 1.

/-

Pole narysowanego trojkata jest rowne

A.3
B.6
C.12
D. 18
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Zadanie 18.

Narysowana ponizej figura sktada sie z kwadratu i trzech ¢wiar-
tek kot.

Obwaéd tej figury jest rowny

A. 10T+ 8
B. 10T+ 4
C.4m7+8
D.4m+ 4

Zadanie 19.
Z 36 szesciandw o krawedziach diugosci 1 zbudowano grania-
stostup prawidtowy czworokatny.

Ktére wymiary, z podanych w tabeli, moze mie¢ ten gra-
niastostup?

I 1x3x12
1 1x6x6
1 2x2x9
IV 2x3x%x6
V 3x3x4
A LT
B. I, IViV
C.L1iv
D.IL TV

E. Wszystkie podane.
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Zadanie 20.
Krem jest sprzedawany w trzech rodzajach pojemnikow. Kazdy

pojemnik ma ksztatt walca, ktérego wewnetrzne wymiary poda-
ne sg na rysunku.

Objeto$¢ walca oblicza sie ze wzoru V = Tir*-H, gdzie r oznacza
promien kota bedgcego podstawg walca, H — wysokos¢ walca.

T
N
6 cm
<—> —
4. cm 8 cm 4 cm
Pojemnik A Pojemnik B Pojemnik C

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

W pojemniku B miesci sie cztery razy wiecej kremu p|E
niz w pojemniku A.
W pojemniku C miesci sie dwa razy mniej kremu p|E
niz w pojemniku B.
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Zadanie 21.

Z portu rybackiego (punkt P) wyptynely jednoczesnie na
potéw dwa kutry: jeden na pétnoc ze stalg predkoscia
4 wezldéw, drugi na wschéd ze stata predkoscia 3 weziow.
Oblicz odlegtos¢ miedzy tymi kutrami po dwéch godzinach
od wyplyniecia. Wynik podaj w kilometrach. Zapisz obli-
czenia.

NA

—>

P E

Do rozwigzania zadania skorzystaj z informacii:
1 wezet to 1 mila morska na godzine, 1 mila morska = 1852 m.
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Zadanie 22.
Uzasadnij, ze jesli liczba jest podzielna przez 15 i przez 14,
to jest podzielna przez 10.
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Zadanie 23.

Wojtek wykonat taki model szescianu, jak przedstawiono
na rysunku. Uzywat listewek, ktérych przekrdoj poprzeczny
jest kwadratem o boku 2 cm. Krawedz szescianu ma diu-
gosé 20 cm. Oblicz mase tego modelu, wiedzac, ze 1 cm®
drewna, z ktérego go wykonano, ma mase 0,8 g. Zapisz ob-
liczenia.

i,

20 cm
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Brudnopis
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